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FÜGGETLEN PÖLIiTIKAÍ «APILAP

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORMÉL Miskolcz. X. évfolyam. 13. sz.

Nők az alkotmányban, j Kormányválság készül.
Tol vagyunk immár úgy a fővárosi, J d

. . _ vóldcTl-ilsnlmn. A mér- V- __

Túl vagyunk immár úgy a fővárosi, 
mint a vidéki választásokon. A mér­
sékelt elveket követő pártok jelöli jei,
,.„y a fővárosban, mint a vidéken 
háttérbe szorultak és Budapesten 
„én Wekerle Sándor sem jutott 
mandátumhoz Régi, a külftild előtt 
ismert államférfiak sem nyerték el 
a választók többségének bizalmát és 
az alkotmányozó nemzetgyűlés telje­
sen uj embereket talál a képviselő­
házi padokban.

A választás közismert eredménye 
nemcsak a sötét emlékű bolsevizmus- 
nak, hanem a rendeletileg megkon­
struált hyperdemekrata választójog­
nak köszönhető, amely a politikailag 
na"yrészt még iskolázatlan tömege­
ket, különösen pedig a közéleti ste- 
replés terén először feltűnő nőket 
oly széles körű választójoghoz jut­
tatta, aminővel még a nyugati álla­
mokban sem találkozunk.

A nők politikai joggal való felru­
házása ellen nem emelhet egyetlen 
haladó szellemű polgár sem kifogást, 
de ennek a közjogi emancipációnak 
a fokozatosság jegyében és nem ug­
rásszerűen kell történnie, különösen 
Magyarországon, ahol a nemzeti, jog­
fejlődés a nőnek a társadalomban 
mindig megillető helyet biztosított.

A Lóiántffy Zsuzsannák, Veres 
Pálnék magasztos emléke előtt mély 
tisztelettel emelünk kalapot, de arról 
sem feledkezhetünk meg, hogy Vol­
taire szerint a nők a „forradalom él­
tető lelkei voltak,“ akiket a szélső 
irányzatok teljesen hatalmukban tar­
tanak. ,

A többségre jutott pártolt tehát a 
msguk szempontjából örömmel üd­
vözölhetik a női választópolgárokat, 
hiszen az érzületekre bazirozott fe­
lekezeti agitáció különösen az ala­
csony intelligenciája rétegeknél ter­
mékeny talajra talál. Nem kell te­
hát csak némi agresszivitás ea a 
szélső jelszavaklól felhevitett nővá­
lasztók, túlnyomó többségben cser- 
ben hagyják a mérsékelt pártokat, a 
amelyek természetszerűleg olyan he­
vességgel nem is férkőzhetnek a vá­
lasztók gondolkodásához, mint azok a 
pártok, amelyek a létalapjukat a 
forradalmi lázban találják meg.

Magától érthető, hogy van az 
éremnek másik oldala is. JőhetneK 
olyan idők, midőn majd a másik 
szélsőség lesz népszerű a tömegek előtt 
s akkor újból jöhetnek a háztartási 
alkalmazottak, de akkor a ma ural­
kodó pártok vajmi kevés örömet 
fognak szavazataikban találni, hiszen 
a legáltalánosabb választói jog min­
dig a szélsőségek melegágya marad.

E gondolkozásba ejtő szimptomák 
láttára fel kell vetnünk a kérdést, 
vájjon nem igazolták-e az ídöK 
Andrássy Gyulát, aki mintegy tíz éve 
az annyira támadott plurális választó- 
jogi törvényjavaslatot benyújtotta. 
Andrássy törvénytervezete csak javas­
lat maradt ugyan, de az intelligencia 
vezetőszerepének megóvása olyan első 
rangú nemzet társadalmi érdek, 
hogy mögötte minden pártszempont 
és tartalmatlan feminizmus háttérbe 
szorul.

A keresztény nemzeti egyesülés egyedül akar kormá­
nyozni. A baloldali miniszterek lemondását követelik. 

Friedricliet akarják miniszterelnökül.

Budapest, jan. 27. A nem- j 
zetgyülósi választások ered- j 
ménye előreláthatólag fontos j 
változásokat fog hozni. A J 
keresztény nemzeti egyesülés j 
pártjában már is az a nézet 
alakult ki, hogy a kormány . 
nem maradhat meg a mai j 
koalíciós formájában, amelyet j 
a keresztény blokk annak j 
idején csak az antant egyenes j 
kívánságára alakított meg. A 
Keresztény Nemzeti Egyesü- 

1 lés Pártjában uvalkodó nézet 
szerint sem a Nemzeti De­
mokrata Pártnak, sem a Kö­
zéppártnak, sem a 48-as füg­
getlenségi pártnak a kor­
mányzatban nem keil részt- 
venni, hanem egyedül a nem­
zetgyűlés többségéből kell a 
kormányt alakítani. A párt 
álláspontja az, hogy nem- ■ 

csak a szakminisztereknek kell i 
tárcáikat átadni, hanem ma­
gának Huszár Károly minisz­
ternek is.

Az uj kormány elnökségét 
Friedrich Istvánnak kell át­
vennie, azonban ha az ő sze­
mélyét az antant kifogásolná, 
az uj miniszterelaök szemé­
lyét Haller Istvánban látják.

Bizalmas körökben már 
kész liszták forognak az uj 
kormány névjegyzékéről. A 
névjegyzék sserint Bemczky 
Ödön belügyminisztert Haller 
István vagy Klegenbergs Kunó 
váltaná föl. Szó van arról, 
hogy Somsich József külügy­
miniszter helyett Pékár Gyula 
jönne. Amennyiben Friedrich 
István miniszterelnök lenne, a 
hadügyi tárcát Schneczer Fe­
renc vagy Soós tábornok 
venné át. Az uj igazságügy- 
miniszter Zoltán Béla a b ned-
rich kormány volt igazságügy-
minisztere, a népjóléti minisz- I 
tér Osilléri András és a ke­
reskedelmi miniszter Hegyes- 
balmy Lajos dr. volna. Be­
szélnek róla, hogy a vallás és 
közoktatásügyi tárcát két 
részre osztják, a vallásügyi 
miniszter Huszár Károly, a 
közoktatásügyi miniszter pe­
dig Pékár Gyula volna. A 
közélelmezési minisztériumot

megakarják szüntetni és hatás­
körét a földmi velés és had­
ügyminisztérium venné át. : 
Rubinek Gyulát a Keresztény , 
Nemzeti Egyesülés Pártja , 
szívesen látja tovább is. Ezzel , 
szemben szó van arról, hogy j 
nagyatádi Szabó István, egy- j 
részt a közélelmezési kérdé- j 
sekben vallott fölfogása, más- \ 

részt a választások alkalmá- i 
val fölmerült nézeteltérések ■ 
miatt kiválik a kormányból, j 
mert nem akar egy mellékes i 
szerepet betölteni.

Vannak körök és a minisz- 
terelnök álláspontja is az, 
hogy a nemzetgyűlésen fogja 
átadni a többségnek a hatal­
mat. Politikai körökben most 
nagy érdeklődéssel várják, 
hogy hova fog fejlődni és 
hogy tényleg sikerül-e Fried- 
richéknek még a nemzetgyű­
lési választások előtt keresz­
tül vinni a kormányátalaki- 
tási tervüket.

Budapest, jan. 27. A MTI. 
jelenti: Az egyik esti lap 
hosszadalmasai! arról ir, hogy 
a nemzetgyűlési választások 
eredményével kapcsolatban a 
kormányzatban változás fog 
beállani. A Keresztény Nem­
zeti Egyesülés Pártjában ural­
kodó felfogásra hivatkozva 
kombinációkba bocsátkozik és 
miniszteri tárcákat osztogat. 
A MTI. föl vau hatalmazva 
annak a közlésére, hogy az 
említett estilap kombinációja 
a levegőben lóg ós csak a 
két keresztény tábor közt 
akarja ezzel a tudósításával 
az ellenségeskedést szitáin. A 
két keresztény párt továbbra 
is a legjobb együttműködés­
ben kíván maradni.

A királypárt
József főherceget kívánja 

kormányzóul.
Budapest, jan. 27. A Magyar 

Királyság pártjának vezérlőbi­
zottsága ma elnökségi ülést 
tartott, amelyen kimondották, 
hogy az államforma kérdésé­
ben való végleges döntésig is 
szükségesnek tartják , egy kor­
mányzó megválasztását. Kor- 

; mányzóul József főherceget 
: óhajtják. A királypárt erről a 
! kívánságáról József főherceget, 
I Huszár miniszterelnököt, a nem- 
i zetgyülés korelnökét és Horthy 
< Miklós fővezért ktildöttségileg 
j fogja értesíteni.

Szamuely Lászlót és társait 
holnap kivégzik.

Budapest, jan. 27. A halálra 
Ítélt Szamuely László és két 
társa ügyében Stengi Antal 
tanácselnök tegnap délelőtt ki­
lenc órakor zárt tárgyaláson 
hirdette ki a Kúria Ítéletét a 
Margit-köruti fogház udvarán. 
Értesülésünk szerint a Kúria 
egyik halálraítéltnek sem adott 
kegyelmet és igy az ítéletet 
holnap reggel hajtják végre.

Tőzsde,

Erzherger sérülése súlyos.
Budapest, jan. 27 Berlinből távira­

tozzak, hogy Erzberger sérülését az 
orvosok ma njból megvizsgálták és 
megállapították, hogy a golyó a jobb 
válát teljesen szétroncsolta. Erzber­
ger sérülése következtében igen sok 
vért veszített, nagyon gyenge, úgy, 
hogy orvosai katasztrófától tarta­
nak.

Budapest, jan. 27. A mai tőzsde 
lanyha irányzattal indult, a speku­
láció az eladást folytatta, ami az 
árak ujabbi eséséhez vezetett. A 
tőzsdéidé II, felében az izgalom le­
csillapult, ami az árfolyamok további 
esését megakadályozta. Az értékek 
az alábbi kurzussal zárultak: lei 
368, márka 393, dollár 218, rubel 
235, font 860, sokol 308, dinár 720, 
lira 16.50. Magyar Hitel 1615, 
Osztrák Hitel 945, Kereskedelmi 
Bank 6980, Magyar Bank 990, 
Leszámítoló Bank 990, Agrár 1280, 
Fabank 2730, Hazai 865, Concordia 
1250, Borsod miskolezi 2100, Salgó 
5300, Rima 3375, Adria 7600, 
Atlantica 4950, Klotild 2150.



A HEGGEL

Pártvezérek a választásokról.
Kubinek, Heinrioh és Wekerle nyilatkozatai•

Budapest, jan. 27. Rubinek 
Gyula földmi velésügyi minisz­
ter a kisgazdapárt vezére a 
választások eddigi nyilvános­
ságra került eredményéről a 
következőket mondotta :

A kisgazdapárt igazi erő­
viszonya akkor fog kidombo­
rodni, ha a románok által a 
megszállott Tiszán túli terü­
letek fölszabadulnak és ott is 
megtartják a nemzetgyűlési 
választásokat. Ezek a kerüle­
tek mind kisgazdapárti kerü­
leteknek tekinthetők, ahonnan 
igen eok kisgazdát küldenek 
majd a parlamentbe. A leg­
újabb értesülésünk az, hogy a 
románok csak március 31 én 
vonulnak ki a megszállott 
területekről. A nemzetgyűlé­
sig a kabinet összetétele vál­
tozatlan marad, de azért to­
vábbra is koalíciós kormányra 
lehet számítani.

Felkerestük ma Heinrich 
Ferenc kereskedelemügyi mi­
nisztert, aki a választások 
eredményéről és a középpárt 
jövőbeli magatartásáról a kö­
vetkezőket mondotta: j

Én csak az egyéni nézete- ■ 
met nyilváníthatom. Úgy lá­
tom a dolgokat, hogy az or­
szág közvéleménye megnyi 
latkozott és mi meghajlunk 
az előtt. Elvégre az ország 
saját maga intézi a sorsát.
Hangsúlyozom, hogy mi nem 
játszuk a sértődött felet, nem

Miskolcs, 1920 ián mi- 2§

durcáskodunk sajnálom, hogy 
a közvélemény nem látott 
tisztán. Nem volt jó, hogy a 
dolgok igy alakultak, mert 
hisz mi utó végre önzetlen 
középén álló európai politikát 
képviselünk.

Ami a kabinetkérdést illeti, 
a nemzetgyűlés összeüléséig 
változás nem fog történni, ak­
kor valószínűleg úgy fogják 
összeállítani a kabinetet, a 
mint az az uj politikai irány­
zatnak megfelel.

Wekerle Sándor az Est 
munkatársa előtt a választá­
sok eredményéről a követke­
zőket mondotta:

— Minden előrelátható volt. 
A belvárosi kerületben 3800 
régi választó volt. Ehhez jött 
11.000 uj választó. Ezt a 
11,000 választót mindenféle 
jelszavakkai félre lehetett ve­
zetni. Előre megmondtam, 
hogy nem azért lépekföl, mint 
ha nem tudnám, hogy az 
eredmény kilátástalan, csak 
azért, hogy hangoztassam 
azokat az eszméket, amelyek 
a jövő eszméi.

ANTAL
CIHTÁBLAFESTÖ
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Sí miskolczi művészeit a 
nyomorgókért.

Előadásokat rendemnek az ínség enyhítésére. A jótékonysági 
intézmények támogatják a művészeket. Szombaton /esz az

előkészítő értekezlet.

(A Reggel tudósítójától.) Huszár 
Károly miniszterelnök felhívást inté­
zett a multkorában a magyar tár­
sadalomhoz, amelyben kérte a tár­
sadalom legkülönfélébb rétegeit, se­
gítsenek a nyomorgókon, segítsenek 
azokon, akik emberfeletti küzdelmet 
vívnak napról-napra az élettel, a 
megélhetéssel. A társadalom gyorsan 
magáévá tetfe ezt az ügyet és napról- 
napra nö az összeg, amely hozzácsa 
tolódik ahhoz a tízmillió koronához, 
amelyet a kormány fordít a nagy 
nyomor enyhítésére. Megindult az 
akciók akciója, mely, ha ma ered­
ményt tudna már felmutatni, már is 
késő lenne. Az ország lakosainak 
óriási percentje nyomorog a nehéz 
megélhetési viszonyok, a szomorú 
gazdasági helyzet, a munkaalkalom 
hiánya nyomorba döntötte még a 
múltban jómódban élő hivatalnoké 
kát is.

A vidék is megmozdult és siet

belekapcsolódni a fővárosból kiin­
duló országos akcióba. Miskolczon 
Rákos Arnold közismert és közked­
velt hegedűművész szólította egybe 
azokat, akiket szivük és lelkűk a 
legközelebb áll a nyomorgókhoz. A 
felhívásnak várakozáson felüli ered­
ménye volt, amenyiben a tegnap 
megtartott első ülésen megjelent 
Miskolcz minden művészi testületé.

A megjelentek megalakították a 
„Miskolczi művészek és műkedvelők 
inségakcióját“, melynek vezetője Rá­
kos Arnold lett. Egy három tagból 
álló intézőséget választottak Rákos 
melle, akik meg fogják osztani majd 
az agilis vezetővel a máris óriásinak 
mutatkozó munkát. Az intézőség dr. 
Zacher Emiltől a „Miskolczi műked­
velők“ elnökéből, Ludvig Dénes hír­
lapíróból és Kelemen Pál színmű­
vészből áll.

A megalakult akció első testületé 
három csoportból áll: művészekből,

zenecsoportból és inllkédvelőkcől. E 
három csoport már meg is oldotta 
feladatát, amennyiben előadásokat 
fognak tartani, melynek tiszta jöve­
delmét az akció céljaira adják. Feb 
ruár havában már megkezdődnek az 
akció előadásai és pedig :

Február 12 én, csütörtökön dél­
után a színtársulat tart előadást. 
Faragó titkár személyesen ajánlotta 
föl az előadás tiszta jövedelmét. 19- 
én délután a „Miskolczi műkedvelők“ 
tartanak előadást a színházban. A 
sok sikert elért „öyurkovics lányok* 
kerülnek színre.

22 én délután a Műkedvelő zene­
kar fog bemutatkozni művészi mű­
sorával a katholikus gimnázium tor­
natermében. 29-én vasárnap este a 
Rákos—Hajdú—Halmai tartja művé­
szi esemény ü koncén jót a gazdakör 
helyiségében.

Március elején a „Hajnal ismeret­
terjesztő és műkedvelő kör“ fog 
egy előadást tartani és utána sorjá­
ban az összes miskolczi műkedvelő 
egyesületek és művészek. A szín- 
társulat és a Rákos, Hajdú, Halmai 
trió minden hónapban tart egy

előadást az akció javára. A vasgy$t- 
egyesületek is belekapcsolódnak ' 
miskolczi akcióba és a vasgy^1 
is egytnást fogják követni a jótékony 
előadások. A helybeli mozik js tir 
tanak majd havonta az akció céljaira' 
előadásokat.

ügy hisszük, hogy a helybeli 
nőegyletek sem fognak hiányozni 

és hozzájuk méltóan fogják kivenni 
részüket a ma legsürgősebb és leg. 
fonlosabb akcióban.

Mint értesülünk Szentpály I3iiVán 
dr. polgármester összeköttetésbe |$. 
pett mai az akció vezetésével és 
az ő agilitását ismerve kezébe veszi 
az ügyet, amely rövidesen az állatunk 
óhajtót nagyságában fog működni.
A vezetőség szombaton este ülést 
tart a „Nemzeti Kaszinóban“ ahol 
ott lesznek már az összes tényező 
és részletesen megállapítják az akció 
programmját. Hisszük, hogy a közön­
ség meleg megértéssel fogja fogadni 
a miskolczi művészek és műkedvelők 
tervét, amely a legnagyobb fokú 
támogatásra méltó mindazok részérói, 
akik az emberi nyomorúság iránt 
érző szivvel viseltetnek.

SlZegvátasztottak 52 keresztény, 39 
kisgazda, 4 demokrata, 2 párton- 

kiviM jelöltet.
A keresztény nemzeti egyesülés többséghez jutott.

Budapest, jan. 27. A vidéki vá­
lasztási események még csak kis 
részleteiben ismeretesek, de az ed­
digi positiv adatok arányszámaiból 
az összes kerületekre következtetve, 
azt kell látnunk, hogy a kisgazda- 
párt sokkal kevesebb kerületben 
tudta megállani a helyét, a Keresz­
tény Egyesülés Pártjával szemben, 
mint az várható lett volna, ügy 
látszik, hogy a Keresztény Nemzeti 
Egyesülés Pártja a vidéken körül­
belül kélannyi mandátumhoz jut, 
mint a kisgazdapárt, vagyis Fridric- 
héknek kétharmad többségük lesz a 
nemzetgyűlésen.

Az egész országban egyetlen kerü­
letben a magyarság régi nagy pártja 
a 48-as függetlenségi párt nem ju­
tott mandátumhoz. Tisza István pártja 
a Nemzeti Középpárt sem, amelynek 
most le is kell vonni a választások­
nak rá nézve teljesen megsemmisítő 
eredményeit és ki kell lépniók a 
kormányzásból.

Budapest, jan. 27. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A nemzet­
gyűlési választások eredménye ma 
este 8 óráig a következő: Keresztény 
nemzeti egyesülés 52, kisgazda és 
földmives párt 39, demokrata 4, 
pártonkivül 2. 15 kerületben pót-’ 
választásra kerül a sor. Összesen 
108 kerület választási eredménye 
ismeretes.

A budapesti IX. választó kerület­
ben Vázsonyi Vilmos 9991 szavazatot 
kapott és igy 4365 főnyi szótöbbséggel 
győzedelmeskedett ellenfelén Lenkey 
Lehelen.

A VIII. választókerületben Szteré

nyi József báró 4738 szavazatot 
ír. Gál Jenő 2200, dr. Fenyő Miksa 
1800, dr. Halmay Elemér 130 

szavazatot kapott. Szemere György a 
keresztényt nemzeti egyesülés je.öltje 
4538 szavazattal Szterényivet szem 
ben pótválasztásra kerül. A leadott 
liberelis szavazatok alapján Sz.terenyi 
győzelme bizonyos.

Vidéki választási eredmények:
Jászapáti: dr, Petes László kisgzda- 

párti.
Bába: Szűcs Dezső keresztény 

nemzeti egyesülés.
Nagy Kanizsa: Krasky és Újvári 

kisgazda jelöltek között póválasztás 
lesz február 8-án.

Czinkota: Friedrich István hadügy­
miniszter.

Nagykőrös: Bakó József és Magyar 
Kálmán kisgazda jelöltek között 
pótválasztás.

Ipolyszalka; Karafiáth Jenő kis­
gazda 3628 szavazat, Pongrácz Jenő 
gróf kisgazda 2835, Dutika Imre 
kisgazda 1138 szavazat. Pótválasztás 
a két első jelölt között február 8 án.

————— !■ «mntE —

Bécsben kommunista “ösz- 
szeesküvést fedeztek fel.
Bécs, jan. 27. Az állam- 

rendőrség nagy bolsevista 
összeesküvést fedezett fel, A 
kommunisiák több középületet 
köztük az Osztrák Magyar 
Bankot is légbe akarták rö­
píteni. A rendőrség számos 
egyént letartóztatott és nagy 
eréllyel nyomozza az össze­
esküvés rejtélyes szálait.
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A kormánybiztosi kerület válasz­
tási eredményei.

Bottlik József; Andrássy, Róbert Emil, Herman Miksa, 
Maczky Emil, Lovász János megválasztott képviselők.

(A Reggel tudósítójától.) A kerü­
leti kormány biztosság választási 
eredményei az eddig beérkezett je­
lentések szerint a következők

Miskoicz: belső kerület Andrássy 
Gyula egyhangú (nártonkivüli) külső 
kerület Róbert Emil (kér. nemzeti 
egyesülés). A külső kerületi válasz 
tós eredményét dr. Rázsó Gyula vá­
lasztási biztos ma delben hirdette 
ki a városháza erkélyéről ezekkel 
a szavakkal:

— Tif-ztelt választó közönség! A 
Miskoicz város második kerületében 
letol)tatott nemzetgyűlési szavazás- 
eredmenyét a következőkben van 
szerencsém kihirdetni. Az összes 
szavazatok száma 13789 let volna. 
Ebből azonban csak 8763 érvényes 
szavaza'ot adtak le. A szavazatszedö 
küldöttségek 3877 szavazatot érvény­
telennek nyilvánítottak, 88 jelent­
kezőt pedig visszautasítottak. Az 
érvényesnek nyilvánított szavazatok­
ból Róbert Emil 6595, Tarnay 
Gyula pedig 2168 szavazatot kapott. 
Ehhez az eredményhez képest a 
választási bizottság Róbert Emilt 
4427 szótöbbséggel megválasztott 
képviselőnek nyilvánítja.

A választási biztos bejelentése J 
.Róbert Emil szólott nehány köszönő ! 
szót a Varosháza előtt egy begyült j 
közönséghez.

A külső kerületi választás ered­
ményét a következő táblázatban 
szemléltetjük:

1 2 2 rí?
I s í E |E
& t/$ £” H u>

I. 648 249 225
II. 588 221 102

III. 992 625 72
IV. 792 369 208

V. 852 513 127
VI. 990 658 109

VII. 1182 415 328
VIII 880 482 78

IX. 868 483 97
X. 878 439 161

X[. 996 419 101
XII. 903 193 120

XIII. 866 295 105
XIV. 745 386 103

XV. 834 382 122
XVI. 775 466 110
Ossz.: 13789 6595 2168

Sajószentpéter: Hermann Miksa 
(kér. nemzeti egyesülés) 840 szó­
többséggel.

Garbncbogdány : Ferdiuándy Gyula 
1129, Szádeczky Lajos 897, Puky 
308 szavazat, Ferdináudy és Szádeczky 
között február 8-áu pót választás lesz.

Sátoraljaújhely: Füzesséry 1221, 
Görgey 2188, Kincse-sy 845, Kutka- 
falvy államtitkár 4200. Pótválasz­
tás Km k afal vy és Görgey között.

Ózd; Maczky Emil kisgazda 3088 
szavazattal megválasztatott.

Edelény: Kachelmann 416, Polon- 
kay 2345. Lovász János 7108. Lovász 
kisgazda párti programmal meg­
választatott.

Szikszó : Szalánczi János kisgazda 
győzelme Farkas Gézával szemben 
valószínű. A pontos eredmény még 
nem ismeretes.

Cigaretta hüvelyben követ 
kexő Márka kaphatók:

Nums
Waldes Antol
Samas
King
Jacobi anti.
Aviatik Specialist 
Jan ing Club 
Gavallér 
Stella
Flór Belmont 
Ambor Specialität

A. CaravnpoUó szopóka 
tié'kül s

Szántó
Álba
Gabriel
Abadie
Prix
Riz-Riza
Rátio
Va/ada párnfas 
Zala aranyvégü 
Mahdi aranyvégü szo­

póka nélkül

fischeb Armin
papirkereskedö Grand-szálló mellett.

A miskolczi spanyoljárvány.
Óvintézkedések minden vonalon.

s

7 88
Ebből megállapítható, hogy a 

kü'só kerület 13789 szavazatából 
«595 esett Róbert Emilre, míg a 
lobbi szavazat - a többség — 
szétmrgácsolódott. Ebből a 7194 
szavazóból egyáltalán nem szavazott 

üres szavazólapot adott le 
3817 és visszautasítottak 88-at.

Vidéken: a kemecsei kerületben 
dt' Wágner Károly 219 szótöbbség 
üfi! kisgazdapárti programmal. Tisza 

:„dr- Szabó Sándor kiskazdaparti. 
lezokövesd: Simonyi Semadam San 

:.or 71(>0 ÓS Gallyassy István 3192,
. Mocsáry 2586, Gaduay 1831 szava­

zat. Simonyi Somadam (kér. nemz.
I egyj es Gallyasy (kisgazda) között 
!i Pótválasztás lesz.
I ^. Gnod : Semsey és Kerekes között 

Pótválasztás.
Mezőcsát: Bottlik József volt tőr- 

kormánybiztos 1400 
l m.. ö^"éggel Édes Antallal szemben 

toegválasztatott.

,,LÍVÍa“ dohányzási kellékek

Ifi GRÜNFELD SAMU.
Miskoicz.

(A Reggel tudósítójától.) A mis­
kolczi spanyoljárvány eddigi lefolyása 
enyhének mondható. A mír bejelen­
tett megbetegedéseken kívül a mai 
nap az egész város területén alig 
három-négy újabb megbetegedés tör­
tént és azoknak az állapotában is 
javulás állott be, akiket a járvány 
ágynak döntött.

így Szeufpáli István polgármester 
egészségi állapota annyira javult, 
hogy tegnap már néhány órára hi­
vatalában is bent volt. Csonthó ta­
nácsnok betegségében is lényeges ja­
vulás állott be.

A járvány meggátlására ma már 
szigorúbb óvintézkedéseket léptettek 
életbe, úgy hogy minden remény 
meg van a-ra, hogy a spanyol vesze­
delem Miskoicz területén nem fog 
nagyobb mérvekben elharapózni. Teg­
naptól kezdve a kávéházakat délben 
és délután bezárják egy-egy órára,

Elhagyta a gyermekét.
Kis tragédia a rendőri ügyeletes előtt

(A Reggel tudósítójától.) Győry 
Pál állainreudőrhóz ma délután lel­
kendezve lépett oda özvegy Gadó 
Lajosné bábaasszony és rámutatva, 
egy arra haladó fiatal nőre, fel­
szólította a rendőrt, hogy kisérje 
be azt a kapitányságra, mert bűnös 
leányról van sző.

Az ügyeletes rendőrtisztviselö előtt 
aztán a kővetkező szomorú történe­
tet mondotta el Gadónó :

— Az elmúlt év december 6 án 
este kopogtattak özv. Gadó Lajosné, 
szülésznő Bábonyi-sor ll. szám alatti 
lakásának ajtaján. A bebocsátást 
kéró egy fiatal nő, a 20 éves M. 
Jusztina, Teplitz-Schönauba ille­
tékes nevelő kisasszony volt. Karjai­
ban pólyásbabát szorongatott.

A leány elmondotta, hegy most 
jött ki a kórházból, ahol pár nap 
előtt szülte törvénytelen leánya 
gyermekét. Az apa — munkás - 
vasgyárban — nem akart tudni a 
szerelme gyümölcséről és Jusztinának 
mostan sem hajléka, sem pártfogója 
nincs. Gadóné éjszakára ellátta a 
fiatal anyát és gyermekét, szállást 
adott nekik.

mely idő alatt kiszellőztetik és dez- 
inficáló oldattal fölmossák a helyisé­
geket, különös gonddal napjában 
többször tisztogatják a villamoskocsi­
kat és szigorúan vigyáznak arra, hogy 
a mozikban az előadások között leg­
alább egy órai szünet legyen.

A spanyol járvány miskolczi terje­
déséről különben a Reggel munka­
társa megkérdezte Szabó Ármin dr. 
tiszti főorvost, aki igen megnyugtató 
kijelentést tett és annak a nézeté­
nek adott kifejezét, hogy Miskolczon 
a spanyol veszedelmet sikerülni feg 
a lehető legkisebb térre szorítani.

A spanyoljárványnyal kapcsolatban 
a polgármester megkereste a népjó­
léti minisztériumot, hogy Miskoicz 
város részére utaljon ki megfelelő 
mennyiségű gyógyszert, nehogy az 
az eset előfordulhasson, hogy a 
gyógyszerhiáay legyen oka a spanyol­
járvány megakadályozásának.

Másnap korán reggel M. Jusz­
tina titokban eltávozott és ott­
hagyta gyermekét szállásadónőjéuél. 
Azóta nyoma veszett. Gadóné két 
hétig tartotta magánál a csecsemőt, 
majd pedig felutazott Budapestre és 
az állami gyermekmenhelyen helyezte 
el a gyermeket.

Ma délután Gadóné váratlanul 
felismerte az utcán M. Juszti­
nát és a rendőrségre vitette.

A leány beismerte a terhére rótt 
bűncselekményt, de azzal védekezett, 
hogy a körülmények kényszerítő 
hatása alatt tette azt, mert gyerme­
kének atyja cserbenhagyta őt. Ami­
kor Gadóuétól titokban távozott, 
állás után nézett és a vasgyárban 
cselédnek állott be. Úgy vélte, hogy 
gyermeke jó kézben van és később, 
ha pénze lesz, el is akarta Gadóné- 
tói hozni a leánykáját.

Untener Bertalan ügyeletes rend­
őri tisztviselő M. Jusztinát őri 
zetbe vette és az aktákat áttette 
a bűnügyi osztályhoz.

Radwáriyi Igná^z
női ruha, szövet és vászonára- 

háza. Széchenyi-utca 23.

I Terjed a spanyol járvány 
a fővárosban.

Az utcán esnek össze az 
emberek.

Budapest, jan. 27. A spanyol- 
járvány a fővárosban rohamo­
san terjed. A mai napon 240 
uj megbetegedés történt, a be­
tegeket a Szent Gellért kórházba 
szállították. A katonák között 
77-en betegedtek meg spanyol­
járványban és igy a mai meg­
beteged -sek száma össze­
sen 314. A polgári betegek 
közül 17, a katonák közül egy 
ember halt meg. A mai napon 
igen sokan az utcán lettek be­
tegek, akikhaz a mentőket hív­
ták ki.

A sajókazai tömegszenvedély áldozata.
Tizenegy vádlott a bíróság előtt. Elitélték a tetteseket.

(A Reggel tudósi tójától.) Sajókazán 
a csehek kivonulása után, 1919 má­
jus 22 én bevonultak a vörös csapa­
tok Ebben az időben a templom 
előtti tOren többen Lutter László 
ottani lakos megölését követeltek. 
A vádirat szerint a szerencsétlen 
fiatalembert Buliovenszky János sajó­
kazai lakos minden ok nélkül egy 
kaszanyéllel halántékon ütötte. Lut­
ter veszedelmes helyzetéből mene 
külni igyekezett és a lutheránus te­
metőbe Groszmann Gyula lakásába 
menekült, ahová Bukovenszky János, 
Tímár József, Bendik Mihály, Bakos 
János utána nyomultak, ottan Buko- 
vena/ky kaszával újból megtámadta, 
majd a többiek is ütlegelni kezdték, 
minek következteben a fiatalember

nemsokára meghalt. Bukovenszky 
János, Tímár József, Bendik József 
és Bakos Jánost ezen cselekményükért 
szándékos emberölés bűntettével 
mint tettestárs, illetve bűnsegédeket 
vádolja az államügyészség. Vádolja 
ezenkívül Tímár János, Invuczi Sán­
dor, Tóth András, B. Farkas Sándor, 
Tőrök Pál, Timkó Jánost ezen bűn­
cselekményben, mint felbujtókat, Ma­
joros Máriát pedig bünsegédséggel és 
az 1—10 rendű vádlottakat magán­
laksértés bűntettével, mert „ki kell 
huzni. agyon kell verni" kijelenté­
sekkel I—IV. rendű vádlottakat rá­
bírták az emberölésre és valameny- 
nyien erőszakkal hatoltak be Grosz­
mann Gyula lakásába. Majoros Mária 
pedig az áldozatnak a lutheránus
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temetőben való elrejtőzését a tette­
sekkel közölte.

Ma Ítélkezett fölöttük a büntető 
törvényszéknek llubay Kálmán táb 
labiró elnöklete alatt működő ötös 
tanácsa- A vádat Lukács János 
államügyész képviselte, a védelmet 
dr. Kürcz Jakab és dr. Kellrer 
Miklós ügyvédek látták el.

A vádlottak közül Bnkovenszky 
Janos, Tímár József, Bakos János, 
Bendik József bűnösségüket beis­
merték, csupán az emberölési szán­
dékot tagadják. A többi vádlottak 
tagadják a felhajtást. Majoros Mária 
előadja, hogy ssmmi része nincs 
a bűncselekmény elkövetésében.

Ezután a tanuk kihallgatására 
került a sor, akik Bukovenszky, 
Bakos, Bendikre nézve terhelőén a 
többi vádlottakra kedvezően vallot­
tak. Dr. Dobos szakvéleményében 
kifejtette, hogy az áldozat halálát a 
vérömlós nyomán előálló agyhüdés 
okozta.

Dr. Lukács János vádbeszédóben 
vádlottaknak a vádiratban megjelölt 
bűncselekményekben bűnösnek ki­
mondását és szigorú megbüntetését 
kérte Dr. Kürcz Jakab védő Buko­
venszky, Tímár és Bendiket többek 
bántalmazásából eredő halált okozó 
testi sértésben kérte bűnösnek ki­
mondani. Dr. Kellner Miklós mint 
a többi vádlottak védője felmentést 
kér.

A bíróság Bukovenszky Jánost 
többek bántalmazásából eredő, halált 
okozó testi sértés és magánlaksértés 
bűntettéért három évi és hat havi 
börtönre, Timár József, Bakos Já­
nos ugyanezen bűncselekményekért, 
mint bűnsegédet 2 évi és hat havi 
Bendik Józsefet 1 évi és hat havi 
börtönre Ítélte, melyből az elszenve­
dett előzetes letartóztatással 5 hó­
napot kitöltöttnek vett. A többi vád­
lottakat az ellenük emelt vád és kö­
vetkezményei alól pedig felmentette. 
Az ítélet jogerős.

HÍREK
— Helyreigazzitás. Lapunk mai

számában tudósítást közöltünk, amely 
szerint a miskolczi katonai rendőrség 
p énztárába betörtek és onnan na­
gyobb összeget vittek el. Amint ve­
lünk a katonai detektivosztály közli, 
ez a hírünk annyival is inkább 
téves információn alapszik, mert a 
katonai rendőrség Miskolcz,on két 
hónappal ezelőtt feloszlott. A katonai 
detektivosztálynak pedig nincs pénz­
tára.

— Önálló működési körrel föl­
ruházott járásbirósági jegyző. Az
igazságügy miniszter dr. Horváth 
István miskolczi járásbirósági jegyzőt 
önálló működési körrel ruházta föl.

— Meghívó. Folyó hó 28-án, 
szerdán este 6 órakor a miskolczi 
Vasutas Sport Klub footbal szak­
osztálya a kispipa vendéglőben szak­
osztály ülést tart, melyre az összes 
football játékosokat meghívjuk. Kér­
jük azon játékosokat, kik az egyesü­
letnek jelenleg nem tagjai ugyan, de 
tagja óhajtanak lenni, hogy szintén 
jelenjenek meg. Az intézd.

— Zárják be az iskolákat! Amin-,
a jelek mutatják, a spauyol járvány 
oly tüneteivel találkozunk, amelyek 
a legszélesebb körben való óvintéz­
kedéseket parancsoló kötelességünkké 
teszik. Ne várjunk addig, amig az 
emberek a nyilt utcán összeesnek 
hanem a járvány első napjaiban 
tegyünk meg minden lehetőt, hogy a 
veszedelemnek mennél kevesebb ál­
dozata legyen. Nem szükséges azt 
hangsúlyozni, hogy úgy a felnőttek, 
mint a fejlődésben levő gyermekek 
szervezetének ellenálló képessége 
meggyengült. Az egyes iskolák be­
szedték ugyan a széndijakat, de 
meleg még sincs és igy a tanulók a 
legtöbb iskolában fáznak. Tekintettel 
tehát a járványra, zárják be sürgő­
sen az iskolákat és internátusokat 
az idegen tanulók menjenek haza 
aggódó szüleikhez! Jobb most — 
még idejekorán — intézkedni, mint 
később, a midőn baj leheti

— Névjegyek, eljegyzési és es­
küvői meghívók előnyös árban és 
gyorsan készülnek: Schwarz Soma 
papirkereskedésében, könyvnyomda, 
j&ban Széchenyi-utca 72.

— Élalmiszerjegyek kiosztása. A
február hóban érvényes liszt,- ke­
nyér és egyéb élelmiszerjegyeknek 
kiosztása folyó Ló 29 én, csütörtö­
kön megkezdődik.

Az élelmiszerjegyeket az élemi- 
szer igazolvány felmutatása mellett 
mindenkinek a részére illetékes ke­
rületi liszttizletekben lehet átvenni a 
következő beosztási rend szerint:

29-én, ciütörtököu A—I.
30 án, pénteken K—N.
31 én, szőmbaton az 0—Z be­

tűvel kezdődő családok jegyei adat­
nak ki.

Február hó 1-én, vasárnap pedig 
azoké, akik a fenti napokon nem 
vették át jegyeiket.

Igyekezzék minden jegeseit család 
lisztjegyét fenti helyen és idpben ki­
váltani annál is inkább, mert az át 
nem vett jegyek csak február 3 ika 
után fognak a közélelmezési ügyosz­
tálynál kiadatni, ahol pedig a torló­
dás előrelátható.

Miskolcz, 1020. évi január hó 26.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerda: Aranyeső.
Csütörtök: Lili bárónő (Bérletsz.)
Péntek : Lili bárónő (Bérlet szünet).
Szombat délután: Huncut kémény­

seprő. Este: Lili bárónő.
Vasárnap délután: Faun. Este 

Lili bárónő.

— Helvey Erzsi — Lili bárónő.
Palágyi Lajos színigazgatónak sike­
rült Helvey Erzsit Budapesten nagy 
áldozatok árán 10 napos vendég- 
fellépésre megnyerni és igy Helvey 
Erzsi csütörtöktől kezdve 10 napon 
át legjobb szerepeiben fog fellépni: 
négy estén át a Lili bárónőben. 
Mind a négy este, tekintettel arra, 
hogy a bérlők már többször látták 
a darabot, fcérletszünetben kerül 
színre.

Sladó
egy pénzessxek- 
rény és egy Re- 
mington Írógép 
a Merkur-szál­
lítási irodában,

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára t szavanként 1 korena, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 50 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

500 „
500 „ zsevrő , 
600 „ zsevró „ 
500 _ fehér vászon 
500 — fehér ,
500 — fehér ,
600 — színes „
600 — színes »
600 — pártié vegyes

500 pár gyermek cipő 19—25-ig 78 K 
24—25-ig 90 K 
19—23-ig 140 K 
24—25-ig 150 K 
19—23-ig 110 K 
24—25-ig 120 K 
26—28-ig 130 K 
24—25-ig 119 K 
26-28-ig 120 K 
18—25-ig 80 K 

vásárolható

Kbs £ajos cipó'árttóta
Széchenyi-utca, 6. szám alatt.

Egy j*1 mena, bevezetstt üzlet­
hez és gyár nagyobbitáshoz

100.000 B(-W3*8
rendelkező társ kerestetik.
Csak kemoly egyénekkel tárgyalak.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy tisztességes bejárónő, jó bizo 
nyitányukkal azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. Széchenyi u. 37. sz.

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors 
és gépiró tanfolyam. Városháztér 5.

Babakeieugyéhez tartozó apróságok 
eladók.. Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Hodobay Sándor. 
polgármester h.

— A rendőrség statisztikája. Fel­
jelentés és megkeresés alapján meg­
indították tegnap az eljárást: lopás 
bűntetté 6, lopás vétsége 1, csalás 
büntette 1, csalás vétsége 1 és 
egyébb megkeresést igénylő 5 eset­
ben.

— Iparőrséget szerveznek a Vas­
gyárban. Régebben a vasgyár belső 
területén a rendre az éjjeli járőrök 
ügyeltek fel. Pár hónappal ezelőtt az 
éjjeli járőri intézményt a gyárfőnök- 
ség beszüntette és helyette ipar­
őröket osztott be. Az iparőri intéz­
ményt most állandósítják és részle­
tesen meghatározzák jogkörét. Az 
iparőrség kötelessége a gyár belső 
rendjére vigyázni, az ott lézengő 
embereket felelőségre vonni és az 
esetleges gyári lopásoknál köteles 
ségük a nyomozást megejteni, vala­
mint a csendőrséget nyomozó mun­
kájában támogatni. A gyárfőnökség 
igazolvánnyal látja el az iparőrsóg 
embereit, egyben felhívta az egyes 
ügyosztályok főnökeit, hogy az ipar- 
örséget munkájukban a lehetőséghez 
képest támogassák.

Házvezetőnő kerestetik, Cim: 
Fischer papirkereskedésében a Grand 
mellett. 18

Mirdetéseüet
„A Reggel* részére 
jutányosán felvesz 

Ferenczi B. hörrgvkeresheéén.
-MX5maR1SS3imiBroMBime*™$BSISlQM«líSS6im'61l

I Lóhere
és »«jéb íavaesá veti magvakat 
logma^siwbb «api áron vtaárel

1 FEUERSTEIN MÁRKUS |
term kwstb M eóg, M iekelea 
Vay-st 1. Ugjaaett lóhere és 
lucerna, mag araik», me* 
t.effliégi tit*»ra válialtatik.

Egy üveges zárt hintó 
Egy négy késü szecskává*® 
Egy kuttete Sánccal kerekkel, 
Egy-Uét drb. Maidiingsr kályha
Husúr-utoe ii ®x. a.

Mstoria 3$ar
Kossuth-utea, 1. 

Külföldi itatok, (Cock­
tail, Brandy flip, Cu- 
rácáé punch, Cobbler, 

Bogai Cup.) 
Külön helyiség.

Tovább árusítók részére
I, rendű prlninim

300-as 520 korona 
*60-as 560 „

MATER MÓR Szeles-u. 59.
4 láda vételnél házhoz szállítom

Naponta fries töltésű kőbányai

Sxt.íötwáradugsía mai**»
és világos s*r, hatfélék, felvágottak, 
mandarin, datelys, füge kapha
Pataki RudolfI
fűszer- és csemege kereskedésében • 

Fillér Elefánté« Kiraly-hid mellett.

Aranyat
Brilliánet
Ezüstöt

legmagasabb árban veszek

Bloch Béla
órás és ékszerész Városház-tér lé. 

Korona-szálloda mellett

Heisch Alf**«1
fűszer-, csemege

lk©yesk.edLé®e

Széchenyi-utca 143. sz. abtt.

FORGÁCS illat­
szertár

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél. 

Szerkesztő: Láng LsJoeJ*^
Klein, Ludvig ég Saelényi könyvnyomda rósavónftársaság, Misitek*,
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